2024 年一季度江苏上市公司近八成盈利

近日, A股上市公司 2024年 一季报陆续出炉。作为推动经济 高质量发展的重要主力军,一季 度江苏 A 股上市公司的发展情 况如何? 记者梳理一季报发现, 近八成江苏 A 股上市公司实现 盈利,显示出江苏经济的蓬勃活 力和强大韧性。

据 iFinD 数据统计,发布 2024一季报的江苏上市公司中, 有553家公司实现盈利,占比 79.5%。同期,中国共有 4059 家 上市公司一季报实现盈利,占比 75.6%, 江苏较中国整体水平高 3.9 个百分点。其中,553 家江苏 上市公司平均每家实现净利润 1.33 亿元。

从盈利规模来看,在553家 盈利的公司中, 江苏银行、洋河 股份、南京银行、华泰证券、药 明康德、徐工机械等6家公司归 母净利润超过15亿元,今世缘、 苏州银行、恒瑞医药、宁沪高速 等 4 家公司归母净利润超过 10 亿元,常熟银行、海澜之家、江 苏国信、中材国际、国电南瑞、南 钢股份、天合光能等22家公司 归母净利润超过5亿元。

从上市公司所属地区来看, 在553家盈利的公司中, 苏州 以 218 家、南京以 125 家、无锡 以124家位列前三,分别占比 31%、18%、18%。在净利润超过 10亿元的江苏上市企业中,南京 以4家占比40%排名第一,苏州、 无锡、徐州、淮安、宿迁、连云港 各有一家企业进入榜单。

从增长率指标来看,110家 江苏上市公司一季报归母净利 润同比增长超100%,而中国有 793 家上市公司一季报归母净利 润同比增长超100%,江苏约占 中国八分之一份额,体现了江苏 "走在前、挑大梁、多作贡献" 的责任担当。扬电科技、通富微 电、蔚蓝锂芯等19家公司一季 报净利润同比增幅超过500%。

江苏国信是江苏总装机容

量和年发电量均居前列的上市 企业。一季度该公司归母净利润 7.79 亿元, 同比增长 202.87%。对 于业绩变化主要原因, 江苏国信 在业绩说明会上表示,利润增长 主要原因之一是煤炭市场价格 回落,煤电业务边际收益提升, 同时能源板块严控成本费用,持 续提质增效,业绩实现大幅增 长。此外,近年来,该公司积极开 展省内大容量、低能耗、少排放 的高效清洁燃煤发电增量项目 建设工作,优化发电机组结构, 增加先进煤机装机规模。存量 机组深度调峰改造负荷率最低 至 15%,处于中国领先水平。

事 倚 週 報 人 和 系 图 用 刑

江苏省统计局工业统计处 处长汪雪敏在对一季度统计数 据解读时表示,随着宏观组合政 策效应持续释放,市场需求加速 恢复,企业预期不断改善,有利 于工业经济稳增长的积极因素 累积增多, 江苏工业经济持续向 好态势得以巩固和延续。一季度,

江苏省规模以上工业增加值同 比增长9.5%,较去年同期、全年 分别加快 4.0 个、1.9 个百分点。1一 2月,规模以上工业实现利润总 额同比增长19.4%;利润增速较 2023 年加快 16.9 个百分点, 由去 年同期下降 25.8% 转为增长。

值得注意的是,一季度实 现盈利的江苏上市公司并非集 中于某个行业, 而是呈现百花 齐放之势。

江苏实体经济门类齐全。目 前,申万一级行业分类有31个, 一季报实现盈利的 553 家江苏 上市公司,31个行业全部覆盖。 其中,机械设备、电子、电力设备 企业占比数量较多,分列前三

资本市场是经济的晴雨表, 上市公司是经济发展的'压舱石"。 一季度业绩报告透出的信息,反 映出江苏经济稳中求进、稳中向 好的发展态势。在新质生产力培 育方面,上市苏企创新动能正不 (李达)



Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail:xhhw@xhby.net

请浏览新华报业网 (www.xhby.net), 或扫描右侧二维码 浏览中国江苏网。





2023年9月13日, 江苏 省演艺集团昆剧院院长施夏 明(左)和江苏省演艺集团昆 剧院国家一级演员孔爱萍在 法国巴黎埃菲尔铁塔附近参

昆曲快闪

加昆曲快闪。

始建于清代的老宅,如今的身 份是演奏汉乐和演出柳琴戏的

文脉是城市发展的根脉和 灵魂,记录着城市历史文化的 发展与变迁。目前,徐州正着力 打造徐州历史文脉——"彭城 七里"。从徐州城北纪念苏轼的 黄楼,到云龙山脚下以下圆墩 遗址为代表的"彭城之源",徐 州市中心南北中轴线长约7里、 更新区面积约7平方公里的范 围内,集聚着200多处历史文 化遗存,浓缩着4300年历史。 而作为"彭城七里"中建设较为 完备的街区,户部山一回龙窝 历史街区已经入选文化和旅游 部评定的第三批国家级旅游休 闲街区名单。 (王岩 于锋)

"彭城七里",往事千年不如烟 崔焘故居、李蟠状元府、郑

作为江苏境内最早出现的 城市之一,徐州拥有2600多年 的建城史。宋代大文豪苏轼在 《放鹤亭记》中这样描述徐州:

"彭城之山,冈岭四合,隐然如 大环……"枕山,环水,面屏,自 然山水构建了徐州特有的城市 空间格局,一条长约7里的文脉 轴线纵贯老城区,分布于两侧 的多个历史街区老而弥新,展示 着这座古城独特的楚韵汉风。

徐州南门外的户部山,海拔 不过 70 米, 因明代时徐州户部 分司署设于山上而得名。作为徐 州的著名胜迹,户部山的山顶有 纪念西楚霸王项羽的戏马台和 南朝宋武帝刘裕所建的台头寺。 从山脚到山腰,还分布着徐州 最大的民居建筑群——户部山 古建筑群,已被列为中国重点文 物保护单位。"徐州地处黄泛区, 历史上水灾频发。为了躲避水患, 官绅富贾纷纷在地势相对较高 的户部山上择地建宅,形成了户 部山古建筑群。"徐州市文旅集 团工作人员陈栎阳这样介绍建 筑群的成因。

家大院、翟家大院……11处院 落 500 余间房屋因山就势、错落 分布, 墙体多用青石青砖, 梁架 用材硕大,户部山古建筑既体 现了北方四合院的规整划一,又 蕴藉着南方民居的曲折秀美。

离开户部山向北 200 米, 跨 过明清徐州城的护城河——奎 河,河边便是回龙窝历史街区, 这里保存着50多座民居院落, 人烟辐辏、巷陌纵横,构成徐州 历史上一处著名的民居建筑群。

回龙窝的地下,一段古城的 历史被完好封存,并完整展示。

"这段城墙层层累累,两侧包 砖,中间夯土,长度将近50米, 始建于明代洪武年间,依然保 存着600年前的原貌。"在回龙 窝街区的徐州城墙博物馆,徐 州文旅集团工作人员张方婕介 绍,2014年,这段城墙被发现后, 原址之上建起了博物馆,回龙 窝街区的历史根脉得以保存。

走进回龙窝 14 号院的国潮 汉风馆,老徐州的市井风情和寻 常烟火气扑面而来。这是一座

斗的"战友"。 余萍 王诗字摄 江苏一季度海洋经济生产总值同比增 6.5%

南京市妇幼保健院麻醉科,有两对医护"夫妻档"。在

生活中,他们是相濡以沫的伴侣;在工作上,他们是并肩战

5月9日,记者从江苏省自 然资源厅获悉,经初步核算, 2024年一季度江苏省海洋生 产总值约 2450 亿元, 同比增长 6.5%, 占全省地区生产总值的 比重为7.9%,实现良好开局。

具体来看,一季度江苏主 要海洋产业发展持续向好,全 省沿海沿江港口完成货物吞 吐量 6.9 亿吨,同比增长 6.4%; 集装箱吞吐量609.6万标箱, 同比增长13.1%。海洋船舶工 业持续领跑,造船三大指标 快速增长,一季度江苏省造 船完工量达618.8万载重吨, 同比增长29.3%;新接订单 量 1047.4 万载重吨, 同比增长

74.6%; 手持订单量 6968.8万 载重吨,同比增长38.9%;三 大造船指标分别占据中国份 额的 50.1%、43.4%、45.2%。

此外, 涉海企业发展预 期向好。问卷调研显示,江苏 一季度营业收入、利润实现 同比增长的企业占比分别为 71.4%、69.0%, 超八成企业预 计二季度营业收入可实现同比 增长。全省10个省级审批权 限的用海项目获批,32个建设 项目用海确权发证,保障建设 项目用海面积合计 10973.06 亩, 拉动投资约52.3亿元,海 洋资源要素保障有力。

(姚政宇 丁蔚文)

苏北造最大吨位散货船交付



5月9日8时18分,在两艘 海巡艇的警戒维护下,由灌南临 港产业片区江苏臻达船业有限 公司建造的 8.5 万吨散货船 "万 铭公正"号(左图)顺利上水。这 是苏北造船史上自主建造的最 大吨位船舶, 入级中国船级社。

近年来,灌南临港产业片区 船舶产业围绕大型化、特色化 开展产业转型升级工作,积极完 善产品线,船舶产品由2022年 前的传统低附加值甲板驳船向 大型散货船、油轮、LNG 混合 动力船等船型转变,船舶产业 发展步伐持续加快。现有臻达

船业、海中洲船业、久领船业及 胜华船舶等船舶企业, 主要生 产散杂货船、集装箱船等船舶, 江苏臻达船业有限公司投入资 金改造船台基础设施,引进新 的生产工艺,建造的船舶在操 纵性能、装卸货效率以及节能 环保等方面都达到中国先进水 平。今年1—4月,园区船舶企业 在建船舶23艘,共计42万载重 吨,已实现产值4.7亿元。"下一步, 临港产业片区将积极帮助企业 加快配套设施建设,推进传统 船舶修造向海洋装备制造转型, 力争 2025 年末实现产值 20 亿 元以上。"灌南临港产业片区相 关负责人说。 (赵芳 殷开军)